

“老于帮办”上周六走进毓东社区，为市民解疑答惑 丈夫意外身亡，胎儿有继承份额



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯
通讯员 魏凯悦 摄影报道

8月26日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区毓璜顶街道毓东社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第324站在毓秀家园社区休闲广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民项目得到了市民的好评。



“老于帮办”接待读者



学习急救

安上假牙疼痛难忍，“老于”帮助协调修复

于女士家住只楚，去年8月，经一位朋友介绍，到位于市东区东边的一口腔诊所看牙。医生检查后，认为于女士的牙齿已经无法正常咀嚼，建议换假牙。于女士听从了医生的建议，由诊所为其定做6颗假牙。

半个月后，医生为于女士装上了右边的3颗假牙。于女士感觉，嚼软的食物还可以，肉类和纤维

维多的食物嚼不动。医生告诉她，假牙刚戴上，还需要一段时间的“磨合期”，等适应了就没问题了。后来，医生为于女士装上了左侧的3颗假牙。于女士觉得左侧的牙很高，根本无法用力，让医生重做。此后一年时间，因假牙不舒服，于女士每隔一段时间就需从市区西边跑到东边，去诊所检查、修复，来回一次要半

天。经过几次重做、20次修理，假牙丝毫没有改善，反而越来越差。后来于女士不但无法吃饭，而且疼痛难忍。于女士要求诊所退钱，并赔偿一年的交通费。诊所拒绝了她的要求，承诺可以继续为她修复。于女士觉得自己已经被“折腾”了一年，不同意继续修复。双方多次交涉，无法达成一致。

当天下午，栏目记者联系

了于女士就诊的口腔诊所。诊所负责人承诺，他们尽快请全市最顶尖的口腔专家，为于女士会诊，修复假牙，直到她满意为止。于女士这一年跑诊所的来回路费全部由诊所承担。28日上午，专家为于女士做了检查，并进行了第一次修复。于女士感觉牙不疼了，咀嚼的效果也得到了明显改善。



健康义诊

丈夫意外身亡，遗产继承有分歧

在每一期的“老于帮办”进社区活动中，法律问题一直备受市民关注。当天上午，先后有12位市民咨询律师，内容涉及财产继承、离婚、劳动争议等。

当天上午10点，市民张女士向律师求助。7月中旬，张女士怀孕15周，丈夫因交通事故不幸去世。在清点丈夫遗产时，张女士与公婆发生了争执：公婆建议将遗产分成三份，由张女士和老两口分别

继承；张女士认为，腹中的胎儿也有继承权。公婆认为，胎儿尚未出生，没有继承权。张女士说，现在公婆拒绝就此事跟她协商，她想知道孩子到底有没有继承权？

山东君辰律师事务所赵鸣皋律师说，张女士与其公婆的观点均不正确。《中华人民共和国民法典》第1155条规定：遗产分割时，应当保留胎儿的继承份额。胎儿娩出时

是死体的，保留的份额按照法定继承办理。我国采用“活着出生”作为权利能力开始的时间标准，也就是说自然人的权利能力始于出生。因此胎儿不具备继承人的主体资格，不享有继承权。但《民法典》规定遗产分割时应当保留胎儿的继承份额，立法的目的在于保护胎儿出生后不至于生活无着落，保障胎儿的继承利益。胎儿是一个将来可能的权利主体，如果胎儿

是活着出生，其继承权即可实现。如果胎儿出生时是死体，就不具备继承的主体资格，原来为其保留的遗产份额应按法定继承处理，由被继承人的继承人继承。如胎儿是出生后死亡的，为其保留的遗产份额则由胎儿的继承人继承。

听了律师的解释，张女士悬着的心安定了下来，表示将安心养胎，待孩子平安降生后，再按照法定继承办理。



修理老物件

急救教学吸引上百名市民参与

除了老物件维修和法律咨询以外，健康义诊也深受老年朋友欢迎。

烟台毓璜顶医院手术室和“曲华党员名护工作室”的刘新杰、陈林静、孙斌和孙岳萌四位医护人员，现场教市民如何正确运用成人心肺复苏法和海姆立

克急救法。成人心肺复苏急救法多用于中毒、中暑、被电击或者心脏骤停等情况。“应该首先确认病人的心跳状况，数6秒，听一下是否还有呼吸。”孙岳萌一边演示一边讲解，“找到心肺复苏的定位点后双手相扣，放在底部的手指一定要翘起来，依靠掌根的力量，保

持胳膊和地面垂直后下压。”

手术室护士长刘新杰告诉记者，当天上午9点到11点，有100余名市民学习了急救知识。希望通过这样的活动让更多的市民了解急救知识、掌握救人技能。

燕喜堂药剂师王德学、王嘉婵、姜静静为市民免费量血

压、测血糖。当天上午，他们一共接待了64名市民。记者看到，不少老年人从上午8点半便开始排队。“建议老人尽量保持低盐、低糖和清淡的饮食习惯，饭后1小时可以适当做一些有氧运动，如广场舞、太极拳等。”药剂师王嘉婵说。



免费理发

环球美发学校派出10名美发师为市民免费理发

师。”环球美发学校技术总监邵文凯告诉记者。

一上午，环球美发学校的理发师累计为100名市民提供免费理发服务。

理发师刘永康、刘子涵今

年刚满18岁，是“老于帮办”进社区活动最年轻的志愿者。从上午8点开始，两人就没停下手中的剪子。刘子涵为八九名老人理发，老人连竖大拇指。“我已经参加过20多次理发公

益活动了，一方面理发技术更加娴熟，另一方面感觉很有成就感。”刘子涵说。第一次参加公益活动的刘永康也干劲满满，“一点儿也不累，能为大叔大娘服务挺好的。”

第325站相约青华社区

当天9点到11点45分，“老于”团队累计接待市民455人。在市民提出的各类问题中，法律方面的问题12件、健康方面问题215件、生活咨询和家政方面问题201件、其他

问题27件。绝大多数问题得到了圆满解决，其他一些暂未解决的难题，栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

9月2日(本周六)，“老于

帮办”进社区活动第325站将走进芝罘区白石街道青华社区，活动地址在新海阳北街长城商务大厦西侧的社区公园。

今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆

续开展。如果您希望“老于帮办”到您所在的社区，希望为您提供哪些帮助，对“老于帮办”有什么具体的要求，可以拨打6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。



法律咨询